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Vážení spoluobčané, chtěl bych touto formou reagovat na reportáž ve věci hřbitova ve Starých Křečanech. Jak jste si
jistě všimli, již několik let se obec snaží o rekonstrukci hřbitovů, jak ve Starých Křečanech, tak v Brtníkách. Co se týče
hřbitova v Brtníkách podařil se velký kus práce za velkého přispění spolku Zeidler z.s., který se velkou měrou zasloužil
o rekonstrukci kaplí, zdí a hrobky. Za to patří spolku Zeidler velký dík a uznání.

Ke hřbitovu ve Starých Křečanech bych sdělil následující. Obec již několik let usiluje o zvelebení vlastního hřbitova.
Touto formou se chci ostře ohradit proti nařčení, že obec likviduje hroby, které historicky na náš hřbitov patří. Každá
osoba, která navštívila hřbitov ve Starých Křečanech, nechť posoudí, zda obec likvidovala hroby. Proces úklidu
hřbitova jsme započali již před několika lety. Nejprve jsme pokáceli přerostlé stromy, které ohrožovaly jak
bezpečnost , tak i samotná hrobová místa. Jednalo se o túje, lípy, akáty a další stromy. Kořenové valy těchto stromů
byly prorostlé až do samotných hrobek, takže došlo k jejich výřezu, aby nedocházelo k devastaci právě starých 
historických hrobek. Jelikož chybí velká část obvodového zdiva, provedla obec alespoň provizorní oplocení, aby
nedocházelo k okusu květin zvěří, která na hřbitově okusovala zeleň a květiny na hrobech. Došlo k opravě původní
zdi, kde „nenechavé ruce“ odcizily i cihly.

Jelikož obec provádí sekání, řešila se i otázka, že zde bylo několik hrobových míst, kde zůstaly pouze betonové
obvodové profily, ve kterých se nezachovaly žádné zbytky náhrobních kamenů, ani žádné jiné indície o hrobu. Obec
vyvěsila výzvy v češtině i v němčině na tabuli u hřbitova, kde byli občané vyzváni, aby navštívili obec a řešili hrobová 
místa, případně hroby známých. Na základě této výzvy obec provádí dokumentaci jednotlivých míst. Výzva byla
vyvěšena bezmála dva roky. Během této výzvy nikdo neřešil hroby, o které se nikdo řadu desetiletí nestaral. 
Náhrobní kameny byly povalené v trávě. Obec oslovila firmu, která provedla odstranění pouze betonových
obvodových profilů, ze kterých bylo patrné, že zde nelze identifikovat konkrétní hrobové místo a nezůstala zde šance
na ztotožnění pochovaných ostatků. Následně bylo firmě uloženo, pokud bude zjištěn výskyt padlých náhrobních
kamenů a desek a nebude patrné, na který hrob patří, budou se dočasně deponovat v jihovýchodní části hřbitova.
Zde bych se chtěl hrubě ohradit proti zveřejněné reportáži a tvrzení občanky obce, že obec tyto kameny likvidovala.
Ze hřbitova se deponovaly pouze obvodové betonové obrubníky a o tom rozhodl dodavatel prací. Ostatní nalezené
předměty byly deponovány na hřbitově.

Též není pravdou tvrzení občana obce, že se ztrhly i větší - snad i třímetrové náhrobní kameny, toto tvrzení je
nepravdivé a lživé, což obec jistě doloží vyjádřením jak pracovníků obce, tak i dodavatelské firmy. Též není pravdou
tvrzení paní respondentky rozhlasové reportáže, že hroby byly likvidovány z toho důvodu, že nájemník hrobového
místa neplatí. Řada opuštěných hrobů zůstala. Obec několik deponovaných kamenů zajistila ze země, kde byly
povaleny již několik desetiletí. Nevylučuji tu možnost, že u některých došlo při manipulaci k poškození při jejich
uložení. Jelikož je projekt rekonstrukce hřbitova naplánován na několik etap a plánujeme čerpání dotací, byly tyto
kameny dočasně deponovány na shora uvedeném místě s tím, že budou zbytky těchto pomníků uloženy dle případné
zpracované projektové dokumentace. Zde však připouštím, že současné uložení kamenů a náhrobků není optimální,
ale jak jsem již uvedl, postupně se hřbitov upravuje a jistě pro tyto kameny najdeme optimální místo . Pokračování
na straně 2
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Starokřečanský

ZPRAVODAJ

Advent v Křečanech  
a Brtníkách

Vážení spoluobčané!
Čas nikdo nezastaví, běží nekompromisně. Jsme na sklonku roku 2023.
Nastal adventní čas během kterého bychom se měli zamyslet. 
Za několik dní usedneme ke svátečnímu stolu   a já Vám přeji, abyste si vánoční svátky užili v klidu 
a pohodě domova, svých rodin a blízkých. Je to i čas, kdy vzpomeneme na naše nejbližší, kteří 
nás již opustili. V našich srdcích to jsou lidé, na které budeme vždy vzpomínat s láskou a úctou. 
Přeji Vám, aby byly Vánoce šťastné a veselé. Našim dětem přeji, aby Vánoce splnily,  
pokud možno všechna jejich tajná přáníčka. Není krásnějšího pohledu než na rozzářené  
dětské oči u vánočního stromečku.
Přeji Vám, aby úcta, láska a porozumění nebyla v našich domovech a obci jen v době 
vánoční, ale aby tyto vlastnosti panovaly mezi lidmi po celý rok.  
Předtím než přivítáme Nový rok, můžeme si položit otázku „Jaký byl rok 2023?”
Musíme si otevřeně přiznat, že z mezinárodního pohledu sledujeme válečné konflikty,  
stav Evropy a unie má též velká negativa. V rámci České republiky a parlamentní politiky není  
situace příznivá a výhledy pro nás občany jsou nejisté a panují zde jisté obavy, kam vlastně  
směřujeme. Já jsem však názoru, že nejdůležitější na světě je zdraví a pohoda.  
Záleží jen na nás,  jak situaci zvládneme. Důležité je vždy zachovat si svou tvář  
a ctít historických i současných vybudovaných hodnot.   
  
Závěrem mi dovolte, abych poděkoval mým spolupracovníkům, kolegům zastupitelům  
i Vám všem za spolupráci v uplynulém roce.   

                  Do nadcházejícího roku Vám přeji pevné zdraví, hodně štěstí a lásky. 

                                                                                        starosta obce Staré Křečany 
                                                                                        František Moravec

Již tradičně v sobotu před první  
adventní nedělí proběhlo rozsvícení 
vánočního stromečku v Brtníkách  
s následným průvodem ke kapli Nej-
světější Trojice, u které proběhl kon-
cert.

Druhý den proběhl koncert dětí ze 
základní a mateřské školy v kostele 
sv. Jana Nepomuckého. Po vystou-
pení proběhlo rozsvícení vánoční-
ho stromečku na návsi. Občerstve-
ní zajistila rodina Litterů. Za obě 
akce moc děkujeme JSDH Brtníky, 
spolku ZEIDLER, učitelskému sboru  
a SPOZu.

PŘIPOMÍNKA
Připomínáme, že od 1. 1. 2024 musí být 
vylepena NOVÁ známka na vývoz směs-
ného komunálního odpadu na rok 2024.

ČÍSLO 12/2023
STARÉ KŘEČANY  BRTNÍKY  NOVÉ KŘEČANY  VALDEK  PANSKÝ  KOPEC

ROČNÍK XXIX.
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MOBILNÍ ROZHLAS
Co přihlášení do Mobilního Rozhlasu přináší?
 Upozornění na krizové události
 Novinky a důležitá upozornění z úřadu
 Pozvánky na kulturní a sportovní akce

https://krecany.mobilnirozhlas.cz/

KOMUNIKAČNÍ 
SLUŽBA MUNIPOLIS

BĚHEJ S NÁMI 
CELÝ ROK

Vážení občané,
aktivujte si prosím komunikační službu MUNI- 
POLIS (více jak polovina obce ji má). Je to  
naprosto zdarma a v kritických situacích, jako 
je například požár NPČŠ, dostanete nejzásad-
nější informace přímo do Vašeho telefonu 
pomocí SMS. Kvůli GDPR se však musí vyplnit 
níže uvedený formulář. Ten najdete na poda-
telně obecního úřadu.

Začal jsem se věnovat virtuálním běhům, 
pojďte také běhat a reprezentovat tak ve vý-
sledkové tabulce i naši obec. Rád bych přes 
naše stránky vyzval všechny, co běhají, ať se 
také zapojí do projektu virtualnibeh.cz

Nejbližší závody:
NOVOROČNÍ VIRTUÁLNÍ BĚH
Od 28. prosince 2023 - 1. ledna 2024.

Příhlasit do závodu se můžete přes webové 
stránky, kde najdeš více informací o registraci, 
také jaká je pamětní medaile. Více informací  
o závodě najdeš na www.virtualnibeh.cz.

Lukáš Černý

OÚ STARÉ KŘEČANY
Kontaktní spojení
Staré Křečany 39
407 61 Staré Křečany
Telefon: 412336440
E-mail: dotace.krecany@volny.cz
WWW: www.krecany.cz
ID Datové schránky: 8y5bin2u

Úřední hodiny
Pondělí	 7:00 - 11:00	 13:00 - 16:00
Středa	 7:00 - 11:00	 13:00 - 16:00

Rybník Havlák

Zřízení výhyben silnice 
III/2659 Brtníky – Kopec

Oficiální facebookové stránky obce: 
www.facebook.com/ObecStareKrecany
Neoficiální stránky (skupina) obce: 
www.facebook.com/groups/1563320273881425

V našem rybníku pokračujeme s násadou a nově u nás našlo domov 30 štik obecných.

Správa a údržba silnic Ústeckého kraje ke 
konci listopadu ukončila práce na stavbě  
„Sanace svahu a zřízení výhyben Silnice 

III/2659 Brtníky – Kopec“. Vznikly celkem tři 
výhybny z důvodu zajištění bezpečnosti pro-
vozu.
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Představujeme vám 
Nábytkovou banku 

Skupina chráněných dílen 
a sociálních podniků JUHA 
otevřela v Brtníkách od 1. prosince 2023 výdejní 
a podací místo zásilkové společnosti BALÍKOVNA

Představujeme vám Nábytkovou banku  
Ústeckého kraje, z. s.. Vznikla v roce 2023  
a jejím posláním je poskytování nábytku  
a dalšího vybavení domácnosti osobám  
v nepříznivé sociální situaci skrze partnerské 
organizace - sociální služby a sociální odbory 
měst. Svou činností omezuje vznik odpadu 

a dává použitým věcem nové uplatnění  
v rámci charitativní činnosti. Dárcem nábyt-
ku může být fyzická či právnická osoba a pro  
nábytek si rádi dojedeme nebo po telefonické 
dohodě přivezete. Děkujeme, že pomáháte. 

za Nábytkovou banku Ústeckého kraje, z.s.,  
Ing. Natálie Sucháčková

KLUB SENIORŮ
POŘÁD SE NĚCO DĚJE

Dne 26. října 2023 se uskutečnil zájezd 
do Muzea českého granátu v Třebenici  
a po obědě proběhla degustace vín ve 
vinařství v obci Malé Žernoseky. 

Dne 8. listopadu 2023 proběhlo malé  
posezení v hospůdce „U Koubů" v Dol-
ních Křečanech.

Dne 22. listopadu 2023 proběhlo za hoj-
né účasti setkání se zástupcem celostátní 
organizace „Stop sestřička”, která se zao-
bírá péčí o osamělé a postižené osoby. 

Dne 25. listopadu 2023 proběhlo před-
stavení  mezinárodního  hudebního 
souboru Polyhymnia v krásnolipském  
kostele.

Dne 7. prosince 2023 jsme si připomněli 
Mikuláše v hospůdce „U Koubů”.

Závěrem bychom chtěli jménem Klubu 
seniorů popřát všem čtenářům zpravo-
daje mnoho zdravíčka, štěstíčka a poho-
dy do roku 2024.

Výdejní místo najdete na adrese Brtníky 276  
v prostorách provozu Skupiny JUHA.

 PO:   7:00 – 15:00
 ÚT:   7:00 – 15:00
 ST:    7:00 – 15:00

V Brtníkách jsme v září letošního roku zahá-
jili provoz díky podpoře zastupitelstva obce 
Staré Křečany. 
Skupina JUHA je předním zaměstnavatelem 
na chráněném trhu práce. Pomáháme zdra-
votně postiženým a sociálně vyloučeným 
osobám najít pracovní uplatnění odpovída-
jící jejich možnostem a dovednostem, naše 
provozy najdete v Jiříkově, České Kamenici  
a Varnsdorfu.
Integrace osob se zdravotním postižením je 
běh na dlouhou trať
Dlouhodobě se věnujeme zapojování osob 
se zdravotním postižením do pracovního  

života. Učňům a studentům u nás umožňu-
jeme vykonávat praxi, která se mnohdy mění  
v trvalý pracovní poměr. Na pracovištích  
vykonávají dohled proškolení pracovníci, 
osobám se specifickým postižením zajišťuje-
me asistenci. Především však našim zaměst-
nancům umožňujeme vykonávat práci, která 
svým charakterem, náročností a objemem 
odpovídá jejich zdravotním možnostem  
a odborným dovednostem.
Spolupracujeme s domovy pro osoby se zdra-
votním postižením a chráněným bydlením.
V současné době naše společnost provo-
zuje dvě regionální střediska v Brně na jižní  
Moravě a v severočeském Jiříkově ve Šluk-
novském výběžku. Kolem nich je soustředě-
no vždy několik provozů chráněných dílen. 
Spolupracujeme s řadou domovů pro osoby 
se zdravotním postižením, odkud zajišťujeme 
každodenní dopravu našich zaměstnanců na 
pracoviště a zpět.

Podporují nás městské a obecní úřady.
Díky spolupráci s mnoha městskými a obec-
ními úřady, které nám pronajímají vlastní 
prostory, se nám daří vytvářet pracovní příle-
žitosti v daném městě nebo obci. Vzhledem  
k tomu, že mají dobré znalosti místních soci-
álních poměrů, tak nám také pomáhají aktiv-
ně vyhledávat naše potenciální zaměstnance 
a tím pomáhají rozvoji své obce a jejich oby-
vatel.

Budeme se moc těšit na Vaši návštěvu.
www.juha.cz 
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Kdo to způsobil?

První bruslení

JSDH BRTNÍKY
LISTOPAD - PROSINEC

Dne  24.  listopadu  proběhlo  rozloučení  
s dlouholetým členem naší jednotky Jardou 
Tmejem. Přejeme do dalších let hodně štěstí 
a hlavně zdraví.

Dne 2. prosince v dopoledních hodinách byla 
naší jednotkou provedena kontrola průjezd-
nosti cest v NP.

Dne 6. prosince v 19.30 hodin proběhl výjezd 
č. 24 technická pomoc - nakloněné stromy 
nad silnicí u Jezevce.

Dne 8. prosince proběhla montáž digitální 
radiostanice Matra Pegas do vozu Ford naší 
jednotky. Tato radiostanice usnadňuje rádiové 
spojení s hlavním dispečinkem HZS-KOPIS.

 Více informací najdete na facebooku „Hasiči Brtníky”

Často se prý čerti žení, ale kdo ví, zda to sedí. 
Jak ta svatba vypadá? Odpověď Vás napadá? 
V úterý už děti poklidně hltaly vědomosti, 
neboť čert a Mikuláš je navštívili den předem. 
Málokdo uvěřil nepořádku ve školní družině. 
A ten odér, který po nich zbyl, dlouho nešel 

vyvětrat. Děti se velmi systematicky a s peči-
vostí chopily úklidu a odměnou jim byl malý 
čertí dortík, ovoce, kousek čokolády a perní-
kový čertík. Ti rohatci je zanechali u rodiny 
Dupalů. Byl to perný den.                                                     

H. Špergová, vychovatelka

Čtvrtky jsou dny, kdy se děti se školní dru-
žinou vydávají na ledovou plochu. Hned  
napoprvé 21 sportovců vyjelo na led zimní-
ho stadionu v Rumburku. V takovém počtu 
jsme měli obavy, že nás autobus všechny  
nepobere, ale povedlo se vstřícností řidiče. Na 
stadionu zavázat toliko bruslí, nastavit přilby, 
zkontrolovat rukavice a pak hurá na led. Vel-

cí a zkušení bruslaři z loňska nezapomněli  
vůbec nic, byli ohleduplní a nápomocní  
k našim drobkům, kteří se s bruslením teprve 
seznamovali. Malí si zaslouží pochvalu za hou-
ževnatost, která vedla k odložení pomocných 
hrazd a poslední minuty již kroužili společně  
s ostatními. Jste borci. Tak zase za týden.         

H. Špergová, vychovatelka
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Už se nebojím mluvit o šikaně...

Mikuláš  
v mateřské škole

Beseda na toto téma byla obrovským pří-
nosem pro děti z naší školy. Téma šikany je 
probíráno v médiích, časopisech, na soci-
álních sítích, při výuce a někdy i v rodinách. 
Ale vidět, poslouchat a ptát se člověka, který 
hrubou, fyzickou šikanou procházel několik 
let na základní škole, hledal řešení, nevěděl 
si rady, doma zastání nenašel (v té době, 
se prostě kluci někdy prali). Jenže, agrese  
narůstala a strach nabral obřích rozměrů.  
A pak přišel zlom. O tom všem probíhalo po-
vídání o tenké hranici mezi pošťuchováním 
a šikanou nebo vydíráním. Děti se otevřely, 
sdělovaly své prožitky, ptaly se na řešení. 
Mluvily o náznaku problému se spolužákem 
či malou skupinou dětí. A budiž jim ke cti…
zvládly TO vyřešit skvěle. Žáci dostali nabídku 
kdykoliv se anonymně dotázat nebo požádat 
o radu, pomoc. Tato 90minutová beseda byla 
neskutečně přínosná. Naslouchejme, ptejme 
se, pozorujme, pomáhejme a řešme situace, 
které jsou v dnešní době mnohem častější  
a nebezpečnější. V našem malém školním  

kolektivu je mapování jednodušší, přesto, 
nejlepší prevence zla je komunikace. 
Děkuji p. Macharovi za obohacující besedu, 
za statečnost a otevřenost mluvit o šrámech 
z dětství.                                                                           

H. Špergová, vychovatelka

Tak jako každý rok, i letos nás navštívil  
Mikuláš s čertem a andělem. Děti v tento den 
mohly přijít tematicky oblečeni, a tak jsme 
mezi sebou měli pár čertíků, skřítků a andílku. 
Děti byly velice statečné, společně zazpívaly 
Mikuláši písničku a za odměnu jim anděl dal 
dáreček. Děti už vědí, že čertů se bát nemu-
sejí, protože nás navštívil jeden prima čert.  
A jelikož jsme v naší školce všichni hodný, 
čert si sebou do pekla nikoho neodnesl.  
Děkujeme DDM Rumburk, že za námi přijeli. 
Moc si toho vážíme.

Kolektiv učitelek MŠ
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KAM ZA KULTUROU
SOUTĚŽ O NEJCHUTNĚJŠÍ BRAMBOROVÝ SALÁT
Dne 23. prosince 2023 od 18 hod. proběhne  
v Pohostinství u Pavla soutěž o nejchutnější kunra-
tický bramborový salát. Pohostinství najdete na  
adrese Kunratice 88, Kunratice, 405 02. 

BETLÉM POD LUPOU
Sdružení Dokořán Rumburks z.s. a farní sbory 
Českobratrské Církve Evangelické v Rumburku  
a Varnsdorfu vás srdečně zvou na tradičně netradič-
ní vánoční divadelní hru „Betlém pod lupou”, která 
proběhne v Evangelickém kostelíku v Rumburku 
na Štědrý den 24. prosince 2023 od 13 hodin (pre-
miéra) a 15 hodin (derniéra).

PŮLNOČNÍ V ČERVENÉM KOSTELE
Srdečně vás zveme na půlnoční ve Varnsdorfském 
Červeném kostele. Na Štědrý večer ve 23 hodin se 
rozezní vánoční písně, uslyšíme povzbuzující posel-
ství a ochutnáme svařák od Hosana Café. 
Těšíme se na sdílení této kouzelné chvíle s vámi, kde 
společně zakončíme Štědrý den v nádherné atmo-
sféře Červeného kostela. Přijďte prožít nezapome-
nutelný zážitek a připomenout si pravou podstatu 
Vánoc.

SVÁTEČNÍ DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
V OZDRAVOVNĚ V JETŘICHOVICÍCH
Srdečně Vás zveme na den otevřených dveří  
v bývalé dětské Ozdravovně v Jetřichovicích. Čekat 
Vás bude nabídka lehkého občerstvení, drobný 
prodej regionálních výrobků a samozřejmě mož-
nost nahlédnout do interiéru ozdravovny, kde 
bude tentokrát k vidění i fotovýstava.
Přijďte s námi oslavit jedno z posledních odpolední 
letošního roku. Budeme se na Vás těšit!

OBLÍBENÝ SILVESTROVSKÝ BĚH 2023 SE BLÍŽÍ, 
REGISTRACE SPUŠTĚNY
S blížícím se koncem roku se spouští registrace na 
sedmapadesátý ročník Silvestrovského běhu a šest-
advacátý ročník cyklistického závodu horských kol.
Komise pro vzdělávání, tělovýchovu a sport Rady 
města Varnsdorf společně s oddílem atletiky  
TJ Slovanu Varnsdorf srdečně zvou poslední kalen-
dářní den v letošním roce, tj. 31. prosince 2023, na  
57. ročník Silvestrovského běhu a 26. ročník cyk-
listického závodu horských kol, které startují na 
náměstí E. Beneše. Běžecký závod se již tradičně 
uskuteční pro všechny věkové kategorie.
Registrace do závodů je ale i tentokrát možná dvě-
ma způsoby. Online přes internet nebo přímo na 
místě v den závodu. Při online registraci mají děti 
startovné zdarma. Pro ostatní kategorie je připra-
vena zvýhodněná cena. Kancelář závodu včetně 
zázemí pro účastníky závodu bude v letošním roce 
nově v budově ZŠ Náměstí.
Více informací k závodu najdete na www.varnsdorf.
cz/cz/aktuality/informace-z-mesta/oblibeny-silves-
trovsky-beh-2023-se-blizi-registrace-spusteny.html
� Lukáš Černý, zdroje: internet

Nástěnný kalendář 2024
Černobílý sever

Jako rodák obce Staré Křečany jsem po dlou-
hé době připravil svůj nástěnný kalendář 
ve formátu A3 na matném papíře. Jedná se  
o výběr fotografií ze severních Čech. Na-
jdete zde také fotografie za naší obce. Jsou 
zde také místa z Rumburka, Děčínska, Čes-
kého Švýcarska apod. Ke každé fotografii je 
umístěna popiska kde se místo nachází. 
Kalendář je možné si zakoupit jak formou  
objednávacího formuláře na webových 
stránkách a nebo si jej koupit přímo  
v Rumburku a to v mém ateliéru na adrese  
Náměstí Lužické 158 v Rumburku, nebo 
vám jej zašleme na dobírku na vaši ad-
resu. Cena za poštovné a balné je 100 Kč.  
Pokud  chcete   je j   zaplat i t   dopředu,  
pošleme vám číslo účtu s fakturou. O větší  
počet kalendářů do kanceláře nebo kamko-
liv jinam, uveďte větší počet do objednáva-
cího formuláře, při větším odběru se cena 
za kalendář snižuje. Ukázky stránek najdete 
na odkaze: lukascerny.eu/2023/11/08/na-
stenny-kalendar-2024/

V ateliéru jsem pouze do 22. prosince. Nebo 
je možné po domluvě si jej také vyzvednout 
ve Starých Křečanech, na sidle mojí firmy. 
Cena autorského kalendáře je 300 Kč/ks,  
při odběru nad 5 kusů sleva 10 %. 
Na rok 2025 se postupně připravují kalen-
dáře dva a to první barevní z cestování po 
Alpách a druhý opět černobílý a to snímky 
z našeho Šluknovského výběžku.

PR Článek, Lukáš Černý


